Belka Drewniana v.4.0

OBLICZENIA STATYCZNO-WYTRZYMALO SCIOWE BELKI DREWNIANEJ

Autor obliczex: mgr inz. Jan Kowalski
Tytut obliczer: Belka pochylona

SCHEMAT BELKI
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Parametry belki:

- wspotczynnik obeizenia dla cgzaru wiasnego belky = 1,10

- udziat cezaru wkasnego na kierunkach wgt& odchylenia przekroju od piong = 25,00):
- sktadowa pionowa = 90,¢, skladowa pozioma = 42,3%

OBCIAZENIA OBLICZENIOWE BELKI

PrzypadelP1: Obc.stafe (y; = 1,15, klasa trwania - state)
Schemat statyczny (giar belki uwzgédniony automatycznie):

z/k
X 0,60
>

Tablica obcizen obliczeniowych (dodatkowo giar belki go,z = 0,10 kN/m, go,y = 0,05 kN/m)

Przekroj x[m] |gz,| [kN/m] gz, [kN/m]|  Fz [kN] Mz [kN] |ay,| [KN/m]iay,p [KN/m]| Fy [kN] My [kN]
A 0,00 - 3,17 0,00 0,00 - 1,48 0,00 0,00
B. 2,30 3,17 3,17 0,00 0,00 1,48 1,48 0,00 0,00
C. 4,60 3,17 3,17 0,00 0,00 1,48 1,48 0,00 0,00
D. 6,90 3,17 3,17 0,00 0,00 1,48 1,48 0,00 0,00
1. 7,50 3,17 - 0,00 0,00 1,48 - 0,00 0,00
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PrzypadelP2: Obc.zmiennt (y = 1,25, klasa trwaniasredniotrwate)
Schemat statyczny:

—
o
—i
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Tablica obcizen obliczeniowych

Przekroj x[m] |gz,| [kN/m] gz, [kN/m]|  Fz [KN] Mz [kN] |ay,| [KN/m]iay,p [KN/m]| Fy [kN] My [kN]
A 0,00 - 0,00 0,00 0,00 - 0,00 0,00 0,00
1. 0,90 0,00 2,72 1,81 0,00 0,00 1,27 0,85 0,00
B. 2,30 2,72 2,72 0,00 0,00 1,27 1,27 0,00 0,00
2. 3,30 2,72 2,72 1,81 0,00 1,27 1,27 0,85 0,00
C. 4,60 2,72 2,72 0,00 0,00 1,27 1,27 0,00 0,00
3. 5,60 2,72 2,72 1,81 0,00 1,27 1,27 0,85 0,00
D. 6,90 2,72 2,72 0,00 0,00 1,27 1,27 0,00 0,00
4. 7,10 2,72 0,00 0,00 0,00 1,27 0,00 0,00 0,00
5. 7,50 0,00 - 1,81 0,00 0,00 - 0,85 0,00

PrzypadelP3: Obc.technologiczn (y; = 1,40, klasa trwania - krotkotrwate)

Schemat statyczny:
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Tablica obcizen obliczeniowych

Przekréj x[m] |dz,| [kKN/m]igz,p [KN/m]| Fz [KN] Mz [KN] |ay,| [KN/m] gy, p [KN/m]| Fy [kN] My [kN]
A. 0,00 -- 0,00 0,00 0,00 -- 0,00 0,00 0,00
B. 2,30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
1. 3,45 0,00 0,00 5,44 0,00 0,00 0,00 2,54 0,00
C. 4,60 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
D. 6,90 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2. 7,50 0,00 -- 0,00 0,00 0,00 -- 0,00 0,00

WYKRESY Sit WEWN ETRZNYCH

Obwiednia sit sit wewrgtrznych
Momenty zginajice Mx [KNm]
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Momenty zginaice My [KNm]
-2,08 -1,98

Sily poprzeczne Vy [KNm]
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Sity poprzeczne Vx [KNm]

4,88 4,21
m =g, 624 5 6
A B3 , C 35

-4,69

Ugiecia fy [mm]
0,0®,04 000 __ I -0,52
KA 2 PN A5 6
A 1,32 9,61 c *71,09 5
Ugiecia fx [mm]
0,060,28
1 N Z3
A B
4,08
878 7,25

Tablica wynikéw obliczé statycznych dla obgten pionowych - obwiednia:

Przekro] x [m] [My,max [KNm]|My,min [kNm] | Vz,max [kN]| Vz,min [kN] | fk,z,max [mm]| fk,z,min [mm] uwagi
Przesto A-B (I,=2,30m)
A. | 0,00 0,00 0,00 4,46 2,59 - -
1. (L) 2,69 1,00 1,51 -0,36
0,90 1,30 0,68 max M
1. (P) 2,69 1,00 0,05 -0,67 y
1,02 2,61 0,94 -0,34 -1,38 1,32 0,68 maxf _
2,28 -1,68 -4,27 -4,47 -8,94 0,01 0,00 min fk’7
B.| 230 -1,77 -4,45 -4,54 -9,06 - - min |viv
PrzestoB-C (1I,=2,30m)
B.| 2,30 -1,77 -4,45 10,46 3,85 - - min M,
2,52 -1,00 -2,29 9,14 3,13 0,07 -0,04 min fk;
2. (L) 3,09 0,44 4,59 0,58 ’
3,30 0,59 0,11
2. (P) 3,09 0,44 3,30 0,20
3. (L) 3,47 0,49 2,81 -0,70
3,45 0,61 0,12 max M
3.(P) 3,47 0,49 0,09 -3,34 y
3,46 3,42 0,49 0,04 -3,42 0,61 0,12 maxf _
c.| 460 -1,58 4,24 -3,68 -10,04 - - ’
PrzestoC-C (I,=2,30m)
C.| 460] -1,58 -4,24| 9,01 4,19 - - min M_
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4,65 -1,37 -3,80 8,71 4,03 0,03 0,00 minf,
4. (L) 2,25 0,45 3,01 0,92
4.(P) >60 2,25 0,45 1,33 0,84 1,04 043
5,74 2,31 0,61 0,85 -0,03 1,09 0,47 max M
5,80 2,29 0,65 0,66 -0,39 1,09 0,48 max f
D. | 6,90 -0,59 -1,73 2,93 -6,96 - -
Prawy wspornik (I,=0,60 m)
D. | 6,90 -0,59 -1,73 4,32 1,96 - - min M_
7,10 -0,26 -0,99 3,12 1,31 -0,11 -0,21
7,50 0,00 0,00 1,81 0,00 -0,29 -0,52 minf,
Reakcje podporowe: RA’Z =4,46/2,59 kN RB,z =19,51/8,39 kN Rc,z: 19,05/7,87 kN
Rp,, = 11,27/4,89 kN
Tablica wynikow obliczé statycznych dla obgten poziomych - obwiednia:
Przekré] x [m] [Mz,max [KNm] |Mz,min [KNm] | Vy,max [KN] | Vy,min [kN] | fk,y,max [mm]| fk,y,min [mm] uwagi
PrzestoA-B (I,=2,30m)
A. | 0,00 0,00 0,00 2,08 1,21 - -
1. (L) 1,26 0,47 0,71 -0,17
1. (P) 0.90 1,26 0,47 0,02 -0,32 863 085 max M,
1,02 1,22 0,44 -0,16 -0,65 8,78 4,49 max f
2,28 -0,79 -2,00 -2,09 -4,18 0,08 0,00 minf,
B.| 230 -0,83 -2,08 2,12 -4,23 - - min M_
PrzestoB-C (I,=2,30m)
B. | 230 -0,83 -2,08 4,88 1,80 - - min M_
2,52 -0,47 -1,07 4,27 1,46 0,48 -0,28 minf,
2. (L) 1,44 0,21 2,15 0,27
2. (P) 330 1,44 0,21 1,54 0,09 390 o1
3. (L) 1,62 0,23 1,31 -0,33
3.(P) 345 1,62 0,23 0,04 -1,56 4.08 012 max M,
3,46 1,60 0,23 0,02 -1,60 4,08 0,81 max f
C.| 4,60 -0,74 -1,98 -1,72 -4,69 - -
PrzestoC-LC (I,=2,30m)
C.| 4,60 -0,74 -1,98 4,21 1,96 - - min M_
4,65 -0,64 -1,77 4,07 1,88 0,18 -0,03 minf,
4. (L) 1,05 0,21 1,41 0,43
4. (P) 200 1,05 0,21 0,62 0,39 088 063
5,74 1,08 0,28 0,40 -0,02 7,22 3,11 max M
5,80 1,07 0,31 0,31 -0,19 7,25 3,17 max f
D. | 6,90 -0,28 -0,81 -1,37 -3,25 . .
Prawy wspornik (I,=0,60 m)
D. | 6,90 -0,28 -0,81 2,02 0,92 . - min M_
7,10 -0,12 -0,46 1,46 0,61 -0,73 -1,36
7,50 0,00 0,00 0,85 0,00 -1,96 -3,41 minf,

Reakcje podporowe: Ray = 2,08/1,21 kN

Rpy= 5,27/2,28 kN

Rg,y = 9,12/3,92 kN

Re, = 8.90/3,68 kN

ZAr.O ZENIA OBLICZENIOWE DO WYMIAROWANIA
Klasa uytkowania konstrukcji - 2
Belka zginana dwukierunkowo
Parametry analizy zwichrzenia:

- brak stzen bocznych na dtugai belki
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- stosuneky/l =1,00

- obcigzenie przytaone na pasigciskanym (gérnym) belki
Belka w obiekcie starym, remontowanym

Ugigcie graniczne ¢ - =1,/ 300

WYNIKI OBLICZE N WYTRZYMALO SCIOWYCH

WYMIAROWANIE WG PN-B-03150:2000

2 Przekrdj prostostny podwojny2x 7,5 /20 cm
‘ W, =1000 cr, W,=375cn3, J =10000 cr4, 5 =1406cn4 m=

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytnzyosci C24

\
\
| = k=24 MPa, o, = 14 MPa, &, = 21 MPa, {} = 2,5 MPa, [ nea = 11 GPapy

V4

= 350 kg/n3
Belka
Zginanie
Przekrdj x = 2,30 mK5: 1,0-P1+1,0-P3+0,90-P2)
Momenty maksymalne {7,,, = -4,36 KNm, N; ., =-2,04 kNm
Omyc =436 MPa, g, = 10,87 MPa
fmy.c=11,08 MPa, 1, =12,72 MPa
ky, =0,7
C7m,y,c,/fm,y,c,+ km'om,z,(,/fm,z,c,: 0,39+060=0,99 < 1
Km'Omy.dfmyct Omzdfmzc=028+085=113 > 1 ~m
Warunek stateczroi:
Przekrdj x = 2,30 mK5: 1,0-P1+1,0-P3+0,90-P2)
My =-4,36 kNm, g, . =4,36 MPa, ., =11,08 MPa
Kerity = 1,000
Omyc =436 MPa < 5 f,,=11,08 MPa  (39,4)6
Kerit,z = 1,000
Omzc = 10,87 MPa < (i, f, =12,72 MPa  (85,4)6
Scinanie

Przekrdj x = 2,30 mK5: 1,0-P1+1,0-P3+0,90-P2)
Sity poprzeczne 3, = 10,31 kN, \ = 4,82 kN
Tq,=052MPa < /f;=1,15MPa (44,7)6
gy = 0,24 MPa < f;=115MPa (20,9)6
Docisk na podporze
Reakcja podporowa g7 = 19,51 kN
8,=10,0cm, £oc=1,29
Oc002.= 1,L3OMPa < lgcfig0 =149 MPa (87,1)6
Stan graniczny iytkowalngci
Przekrdj x = 1,02 mK2: 1,0-P1+1,0-P2)
Ugigcia sktadowe i, , = Uy + Ur, = 1,51 mm, g, = 8,78 mm
Ugigcie maksymalne iy = (Ugn 2 + Uin 2% = 8,91 mm
Ugigcie graniczne ¢ g = 1,5,/ 300 = 11,50 mm
Uin = 8,91 mm < 46 = 11,50 mm  (77,4)0
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